Original oder Fälschung? 

 –

Das Grabtuch von Turin
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Das radioaktive Isotop Kohlenstoff "*C
hat eine Halbwertszeit von etwa 5760 Jah-
ren. Deshalb Lisst sich das Tsotop Kohlen-
stoff 'C in folgender Weise bei der Alters-
bestimmung von Tier- oder Pflanzen-Fos-
verwenden.

Lebende Organismen enthalten cinen be-
stimmten prozentualen Anteil von "'C, der
durch stindigen Ausgleich mit der Umge-
bung stabil bleibt und gleich dem bekann-
ten, im Wesentlichen stets konstanten
Anteil von '*C in der Natur ist. Mit dem
Absterben des Organismus  hort - dieser
Ausgleich auf, und das im Organismus
enthaltene "C zerfillt unaufhorlich. Der
Prozentsatz von ''C, der von der ur-
spriinglichen Menge noch vorhanden ist,
Jisst cinen Riickschluss auf das Alter zu.





*Halbwertzeit: Radioaktive Substanzen zerfallen so, dass für die Halbierung einer bestimmten Menge stets die gleiche Zeitspanne erforderlich ist – unabhängig von der zu halbierenden Menge. Diese Zeitspanne nennt man Halbwertzeit.
Lösung  Grabtuch

  0,5= e-5670k
  ln(1/2) = -5670k <=> -ln(1/2)/5670 = k <=> k= ~1,22*10-4
  k=~1,203*10-4 ...

0,95=1*e-kt .... sprich ln(0,95)=-kt .... t=~426,24
Der  �C – Gehalt des „Grabtuchs von Turin“ betrug 1988 noch ca. 95% der ursprünglichen Menge.





Finde heraus, wie alt das Grabtuch ist.


Entscheide, ob es das Grabtuch von Jesus Christus gewesen sein kann.





Nutze für die Aufgabe die Informationen aus dem unten stehenden Artikel. Falls du Hilfe bei deinen Überlegungen benötigst, kannst du eine Hilfskarte anfordern.





Schreibt euer Ergebnis und eure Überlegungen auf eine Folie, so jeder in der Gruppe euer Ergebnis dem Kurs präsentieren kann.





Zusatz:  


Formuliere ein Gesetz für den Zerfall mit Hilfe der e-Funktion.


Was gilt dann für die Halbwertzeit?











